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Kommunfullmäktige 

Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i kom
munstyrelse, nämnder samt genom utsedda lekmannarevisorer i kommunens helägda bo
lag. 

Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs i enlighet med gällande mål, 
beslut och riktlinjer samt de föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också 
för att det finns en tillräcklig intern kontroll samt återredovisning till fullmäktige. 

Revisorernas ansvar är att granska verksamhet, intern kontroll och redovisning, samt 
pröva om verksamheten bedrivs i enlighet med fullmäktiges uppdrag. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, kommunens revisionsreglemente och god 
redovisningssed i kommunal verksamhet. Granskningen har genomförts med den inrikt
ning och omfattning som behövts för att ge en rimlig grund för bedömning och för ansvars
prövning. 

Resultatet av granskningen redovisas i bilagan "Revisorernas redogörelse för år 2022" och 
under året avlämnade revisionsrapporter. Rapporterna har fortlöpande under året över
sänts till fullmäktige. 

När det gäller den gemensamma nämnden Överförmyndare i samverkan har vi tillsammans 
med Laholm och Hylte genomfört en grundläggande granskning. Vi tre kommuner har gjort 
bedömningen att den allvarliga kritik som tillsynsmyndigheten Länsstyrelsen har lämnat, 
borde gett upphov till en fördjupad analys och vidtagna åtgärder. Några sådana analyser 
har varken nämnden gett i uppdrag eller tagit del av. Vi menar att tillsynsmyndighetens 
kritik måste beaktas och att ansvarig nämnd tar del av kritiken och säkerställer att förvalt
ningen vidtar åtgärder. Vi anser att nämnden varit alltför passiv och bedömer sålunda att 
den interna kontrollen inte varit ändamålsenligt genomförd. Mer bakgrund till våra be
dömningsgrunder finns att läsa i rapport "Grundläggande granskning av nämnden för över
förmyndare i samverkan" (feb 2023). 

Vi bedömer sammantaget att styrelsen och nämnderna i Båstads kommun har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. 
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Dock behöver kommunstyrelsen ta ett helhetsgrepp över upphandling, styrning och upp
följning av större investeringsprojekt. Den interna kontrollen behöver stärkas vid upp
handlingar av större investeringsprojekt. Grundläggande för kontroll av upphandlingar är 
att dokumentationen är tillräcklig för att kunna påvisa att upphandlingen har skett i enlig
het lagar, praxis och med det som kommunen själv uppgett. I styrningen och uppföljning 
behöver kommunstyrelsen säkerställa att det finns en tydlig budget och planering för hela 
investeringsprojektet, samt att den ekonomiska redovisning och återrapporteringen är 
korrekt. Utöver detta bedöms den interna kontrollen vara tillräcklig. Räkenskaperna be
döms i allt väsentligt vara rättvisande. 

Ansvarsprövning 

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunstyrelse, nämnder och dess 
ledamöter. 

Vi tillstyrker även att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för Nämnden för överförmyndare i 
samverkan, men riktar samtidigt en anmärkning mot nämnden på grund av brister i styr
ning och intern kontroll. Nämnden har inte efterfrågat resultat och analys kring Länsstyrel
sens tillsyn. Nämndens system och rutiner för intern kontroll är inte tillräckligt strukture
rade. 

Christer Linden har inte deltagit i granskningen av miljö- och byggnadsnämnden på grund 
av jäv. 

Vi tillstyrker att kommunens årsredovisning för 2022 godkänns. 

Vi åberopar bifogad redogörelse och tidigare överlämnade rapporter. 

Båstad den 12 april 2023 
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